

лечебно-профилактических учреждений республики в целях повышения эффективности совместных прикладных и фундаментальных научно-исследовательских работ по снижению инвалидности и смертности от холодовой травмы и общего охлаждения и внедрения их результатов в практическое здравоохранение.

– Учитывая полученные резуль-

таты по лечению холодовой травмы, внедрить на региональном уровне стандарты специализированной медицинской помощи при отморожениях и общем охлаждении.

– Усилить внедрение научных и инновационных достижений в области лечебно-диагностических и реабилитационных методов в практическое здравоохранение Якутии.

– Расширить проведение научно-исследовательских работ по изучению механизмов замерзания в условиях сверхнизких температур (-40°C) и совершенствовать методы реанимации пострадавших с общим охлаждением.

– В рамках международного сотрудничества разработать совместные научные проекты по изучению влияния холода на организм человека.

НАУЧНО-ПОПУЛЯРНОМУ ЖУРНАЛУ «НАУКА И ТЕХНИКА В ЯКУТИИ» 15 ЛЕТ

09 февраля 2017 г. в актовом зале Института мерзлотоведения им. П.И. Мельникова СО РАН в рамках Дней науки в РС (Я) состоялось заседание

круглого стола «Роль научно-популярных изданий в развитии современного общества», посвященное 15-летию журнала «Наука и техника в Якутии».

Единственный в Дальневосточном федеральном округе научно-популярный журнал «Наука и техника в Якутии» был учрежден Министерством образования и науки РС (Я), Якутским научным центром СО РАН, Академией наук РС(Я) и Северо-Восточным федеральным университетом им. М.К. Аммосова. В течение 15 лет бессменным главным редактором журнала является д.г.-м.н., профессор, действительный член Академии наук РС(Я), заслуженный деятель науки РС(Я) Шепелев В.В.

В своем докладе главный редактор журнала В.В. Шепелев подчеркнул, что с самого начала издание было нацелено на выполнение 9 функций: научно-информационная, научно-просветительская, интеграционная, инновационная, профориентационная,

научно-образовательная, научно-воспитательная, имиджевая и краеведческая. За 15 лет на страницах журнала увидели свет около 1000 научно-популярных статей, познавательные обзоры о новой технике и технологиях, биографии известных ученых, анонсы новых книг, информация о международном научном сотрудничестве ученых Якутии, об интересных научных идеях, гипотезах и т.д. Было констатировано, что журнал стал долгожданным изданием для тех, кто интересуется вопросами образования, науки и техники.

Со словами о деятельности журнала за 15 лет выступили руководители учреждений-учредителей издания: председатель ЯФ ЯНЦ СО РАН М.П. Лебедев, президент АН РС (Я) И.И. Колодезников, проректор по научной работе СВФУ им. М.К. Аммосова К.К. Кривошапкин, которые единодушно отметили, что журнал состоялся, как востребованное пользователями научно-популярное издание. Остановившись



Главный редактор журнала «Наука и техника в Якутии», д.г.-м.н., проф. В.В. Шепелев и ответственные секретари журнала к.т.н. О.И. Алексеева (справа) и к.г.-м.н. О.В. Королева





Директор Института мерзлотоведения им. П.И. Мельникова СО РАН д.г.-м.н. М.Н. Железняк и гл. редактор журнала-юбилея д.г.-м.н. В.В. Шепелев ведут заседание круглого стола



Участники заседания круглого стола

на имеющихся место трудностях финансирования издания журнала, учредители заявили, что данная проблема будет решаться совместными усилиями, где рассматриваются несколько путей решения данной проблемы. Наиболее отличившимся членам редакционной коллегии и активным авторам журнала по популяризации научных знаний учредители вручили ведомственные почетные грамоты, благодарственные письма и памятные сувениры.

Заведующая краеведческим отделом городской библиотеки им. Белинского Максимова Р.Н. в выступлении отметила, что читатели пользуются научно-популярным журналом «Наука и техника в Якутии». В целях дальнейшей взаимовыгодной совместной работы она предложила подписать

договор между редакцией журнала и центральной городской библиотекой. Высказала пожелание проводить плановые встречи членов редколлегии журнала, ученых, активных авторов издания с читателями библиотеки.

Далее выступили председатель Якутского городского отделения Общества «Знание» П.Н. Николаев, директор Института мерзлотоведения им. П.И. Мельникова М.Н. Железняк, один из активных авторов журнала д.и.н. П.Л. Казарян и др.

Выступающими были высказаны слова искренней благодарности администрации Института мерзлотоведения им. П.И. Мельникова СО РАН за всемерную поддержку издания очень содержательного, информативного, богато иллюстрированного интересны-

ми рисунками и красочными фотографиями научно-популярного журнала «Наука и техника в Якутии».

Журнал с 2005 г. распространяется по подписке, с 2006 г. электронная версия издания выходит на сайте журнала. В перспективе планируется издание англоязычной версии журнала «Наука и техника в Якутии».

Участники круглого стола «Роль научно-популярных изданий в развитии современного общества» призвали все научные, образовательные учреждения республики, ученых, инженеров и других специалистов стать активными авторами и пользователями журнала «Наука и техника в Якутии» в целях дальнейшей популяризации истории, достижений и перспектив отечественной науки и техники.

**Николаев В.П., зам. главного редактора
«Якутский медицинский журнал»**

